skmo.sk

2013/2014
63. ro¢nik MO Zadania uloh domaceho kola kategorie Z9

(Termin odovzdania: prva trojica uloh v piatok 15. 11. 2013,
druhd trojica uloh v stredu 11.12. 20183.)

1. Peter si mysli dvojciferné ¢islo. Ked toto ¢islo napise dvakrat za sebou, vznikne
Stvorciferné ¢islo delitelné deviatimi. Ked to isté ¢islo napiSe trikrat za sebou, vznikne
Sestciferné Cislo delitelné 6smimi. Zistite, aké ¢islo si mdze Peter mysliet.

(Erika Novotna)

2. Dany je rovnoramenny lichobeznik s dizkami stran |AB| = 31cm, |BC| = 26cm
a |CD| = 11cm. Na strane AB je bod E uréeny pomerom vzdialenosti |[AE| : |EB| =
= 3 : 28. Vypocitajte obvod trojuholnika C'DE. (Lenka Dedkova)

3. Podlahu tvaru obdlznika so stranami 360 cm a 540 cm méme pokryt (bez medzier)
zhodnymi Stvorcovymi dlazdicami. Mo6zeme si vybrat z dvoch typov Stvorcovych dlazdic,
ktorych strany st v pomere 2 : 3. V oboch pripadoch sa da pokryt celé plocha jednym

.....

Urcte, ako dlhé st strany dlazdic. (Karel Pazourek)

4.V pravouholniku AC' K1 st vyznacené dve rovnobezky so susednymi stranami a jedna
uhlopriecka (obr. 1). Pritom trojuholniky ABD a GHK st zhodné. Uréte pomer obsa-

hov pravouholnikov ABFE a FHKJ. (Vojtéch Zadnik)
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5. Eva riesila experimentalnu tlohu Fyzikalnej olympidady. Dopoludnia od 9:15 robila
v trojminatovych odstupoch 4 merania. Ziskané hodnoty zapisovala do tabulky, ktort



si pripravila v pocitadi:

hodin minit hodnota
9 15
9 18
9 21
9 24

Popoludni v experimente pokracovala. Tentoraz urobila v trojminatovych odstupoch
9 merani a hodnoty zapisovala do podobnej tabulky. Omylom do podéitaca zadala, aby sa
zobrazil sicet deviatich ¢isel z prostredného stipca. Tento zbytoény vipocet vysiel 258.
Ktoré ¢isla boli v danom stipci? (Libor Simiinek)

6. V hostinci U troch prasiatok obsluhuju Pasik, Rasik a Sasik. Pasik je necCestny, takze
kazdému hostovi pripocita k celkovej cene 10 grajciarov. Rasik je poctivec, kazdému
vyuctuje presne to, ¢o zjedol a vypil. Sasik je dobrak, takze kazdému hostovi da zlavu
z celkovej ceny vo vySke 20%. Prasiatka sa na seba tak podobaju, Ze ziadny host
nepozna, ktoré prave obsluhuje. Baranok Vendelin si v pondelok objednal tri kolaciky
a dzbanok dzusu a zaplatil za to 56 grajciarov. Bol spokojny, takze hned v utorok zjedol
pit kolacikov, vypil k nim tri dzbanky dzusu a platil 104 grajciarov. V stredu zjedol
osem kolac¢ikov, vypil styri dzbanky dztsu a zaplatil 112 grajciarov.

1. Kto obsluhoval Vendelina v pondelok, kto v utorok a kto v stredu?

2. Kolko grajciarov uétuje Rasik za jeden kolacik a kolko za jeden dzbénok dztsu?
(Vsetky kolaciky st rovnaké, rovnako tak vsetky dzbanky dzusu. Ceny uviadzané v je-
dalnom listku sa v uvedenych dnioch nemenili.) (Michaela Petrova)



